人民日报社论

奋力开创中国式现代化建设新局面

凝心聚力,接续奋斗。10月 23日,中国共产党第二十届中央 委员会第四次全体会议胜利闭 这是在向第二个百年奋斗目 标进军的新征程上举行的一次十 分重要的会议,对干进一步凝聚 起全党全国各族人民磅礴力量。 为以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业而团结奋斗, 具有重大意义。

全会听取和讨论了习近平总书记 受中央政治局委托所作的工作报 告,充分肯定一年多来以习近平 同志为核心的党中央团结带领亿 万人民勇毅前行、开拓创新取得 的新成就。全会重点研究"十五 五"规划建议问题,旨在更好发挥 国家发展规划的战略导向作用, 推动事关中国式现代化全局的战 略任务取得重大突破。全会的-项重要成果,是审议通过了《中共 中央关于制定国民经济和社会发 展第十五个五年规划的建议》,这 是确保基本实现社会主义现代化 取得决定性进展的纲领性文件

"十五五"时期是基本实现社 会主义现代化夯实基础、全面发 力的关键时期。全会通过的《建 议》,准确把握"十五五"时期党和

国家事业发展所处历史方位,深 入分析我国发展环境面临的深刻 复杂变化,对未来5年发展作出顶 层设计和战略擘画。《建议》坚持 目标导向和问题导向,坚持系统 思维,坚持进一步全面深化改革, 坚持扩大对外开放,指导方针科 学精准,主要目标清晰明确,任务 举措求真务实。这是乘势而上、 接续推进中国式现代化建设的又 一次总动员、总部署,体现了以 习近平同志为核心的党中央团结 带领全党全国各族人民续写经济 快速发展和社会长期稳定两大奇 迹新篇章、奋力开创中国式现代 化建设新局面的历史主动,必将 对党和国家事业发展产生重大而 深远的影响

全面建设社会主义现代化国 家寄托着中华民族的夙愿和期 盼,是中国共产党一以贯之的奋 斗主题。回望"十四五"时期极不 寻常、极不平凡的发展历程,面对 错综复杂的国际形势和艰巨繁重 的国内改革发展稳定任务,在党 中央坚强领导下,我们迎难而上、 砥砺奋进,以高质量发展的确定 性应对各种不确定性,党的创造 力、凝聚力、战斗力明显提高,我

国经济实力、科技实力、综合国力 跃上新台阶,"十四五"主要目标 任务即将胜利完成,中国式现代 化迈出新的坚实步伐,第二个百 年奋斗目标新征程实现良好开 局。党和国家事业取得新的重大 成就,根本在于以习近平同志为 核心的党中央领航掌舵,在于 习近平新时代中国特色社会主义 思想科学指引。实践充分证明, "两个确立"对于我们应对各种风 险挑战、推进中国式现代化建设 具有决定性意义。

实现社会主义现代化是一个 阶梯式递进、不断发展进步的历 史过程。全会提出,"十五五"时 期在基本实现社会主义现代化进 程中具有承前启后的重要地位。 这是根据"十五五"时期应承担的 历史任务作出的判断。全党要统 筹中华民族伟大复兴战略全局和 世界百年未有之大变局,准确把 握未来5年我国发展大势,保持战 略定力,增强必胜信心,积极识变 应变求变,敢于斗争、善于斗争. 勇于面对风高浪急甚至惊涛骇浪 的重大考验,以历史主动精神克 难关、战风险、迎挑战,集中力量 办好自己的事,继续把中国式现

代化的宏伟事业推向前进。

党的二十大确定了新时代新 征程党的中心任务,作出了全面 建成社会主义现代化强国"两步 走"战略安排。全会把握"十五 五"时期基本定位和阶段性要求。 对未来5年经济社会发展作出系 统谋划和战略部署。认真学习贯 彻落实全会精神,我们要围绕中 心任务、牢记初心使命,完整准确 全面贯彻新发展理念,坚持稳中 求进工作总基调,统筹推进"五位 一体"总体布局,协调推进"四个 全面"战略布局,加快构建新发 展格局,坚持以经济建设为中 心,以推动高质量发展为主题, 以改革创新为根本动力,以满足 人民日益增长的美好生活需要 为根本目的,以全面从严治党为 根本保障,推动经济实现质的有 效提升和量的合理增长,推动人 的全面发展、全体人民共同富裕 迈出坚实步伐,为如期基本实现 社会主义现代化奠定更加坚实 的基础

坚持和加强党的全面领导是 推进中国式现代化的根本保证。 全会明确了"十五五"时期经济社 会发展必须遵循的原则,排在首

位的就是坚持党的全面领导。要 坚决维护党中央权威和集中统一 领导,把党的领导贯穿经济社会 发展各方面全过程。要提高党领 导经济社会发展能力和水平,牢 牢把握坚持人民至上、坚持高质 量发展、坚持全面深化改革、坚持 有效市场和有为政府相结合、坚 持统筹发展和安全等重要原则, 推动经济持续健康发展和社会全 面进步,让现代化建设成果更多 更公平惠及全体人民,使中国式 现代化拥有最可靠、最深厚、最持 久的力量源泉

实现中华民族伟大复兴是前 无古人的伟大事业。把全会描绘 的"十五五"时期经济社会发展蓝 图变为现实,全党全国各族人民要 心往一处想,劲往一处使。让我们 更加紧密地团结在以习近平同志 为核心的党中央周围,全面贯彻 习近平新时代中国特色社会主义 思想,深刻领悟"两个确立"的决定 性意义,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",只争朝 夕、奋发进取,在中国式现代化新 征程上交出更为优异的答卷!

(载今日《人民日报》 新华社 北京10月23日电)

商务部新闻发言人 就中美经贸磋商有关问题答记者问

新华社北京10月23日电商务 部新闻发言人23日表示,经中美双 方商定,中共中央政治局委员、国务 院副总理何立峰将于10月24日至 27日率团赴马来西亚与美方举行 经贸磋商。双方将按照今年以来两 国元首历次通话重要共识,就中美 经贸关系中的重要问题进行磋商。

有记者问:近日,中国国务院 副总理何立峰与美国财政部长贝 森特和贸易代表格里尔进行视频 通话,双方同意尽快举行新一轮中 美经贸磋商,请问商务部是否有进 一步消息? 商务部新闻发言人对 此作出上述回应。

中国共产党中央军事委员会 副主席张升民简历

张升民,男,汉族,1958年8月 生,陕西武功人,1978年2月入伍, 1979年7月加入中国共产党,中央 党校研究生学历。

现任中共中央军事委员会副 主席,中华人民共和国中央军事

委员会委员,中央纪律检查委员 会副书记,中央军委纪律检查委 员会书记兼中央军委监察委员会 主任、党委书记,火箭军上将

(新华社北京10月23日电)

"网约"随叫随到"定制"串联景区

西安公交"智慧升级"

10月23日9时许, 逛完永兴 坊,西安市民小杜和小朱准备前往 钟楼商圈。她们拿出手机打开"西 安捷巴士"微信小程序点了几下,不 到两分钟,一辆黄色的小巧公交车 便缓缓驶来……从"挤公交"到"享 公交",西安公交的创新变革,正让 市民游客的出行变得越来越方便、 越来越智慧

"以前去钟楼,要么坐地铁要么 等公交,现在用手机'叫'个公交车, 跟打车一样方便,价格还更便宜。 小朱对记者说,

记者注意到,这辆网约公交车 车身虽小,内部却十分整洁宽敞, 共设有9个舒适的座椅。驾驶员 王健介绍道,网约公交采用"拼单" 模式,系统会根据乘客的预约订单 智能规划最优路线。它能将同一 方向的乘客"拼"在一起,既避免了 绕路问题,又大幅提升了运行 效率。

公交车平稳地在钟楼附近停

我们的"十四五"·交通篇

稳,3位云南游客便上前询问,"师 傅,我们想去广仁寺,可以坐这个 车吗?

"当然可以。"王健热情地招呼 他们,"你们在'西安捷巴士'小程 序上预约购票就行,3元一票,直达 广仁寺。"游客很快操作完后上

据了解,目前西安已开通4 个网约公交营运区域,分别为航 天城东长安街以南区域、浐灞广 运潭区域、高新软件园区域、明 城墙区域,营运总面积35.85平方

如果说网约公交让市民感受 到了随叫随乘的便利,那么定制 公交则为游客和沿线居民提供了 畅游古城的"钥匙"。

10月22日17时,北院门风情 街人流如织。来自湖南的陈先生 一家四口正准备乘车前往大雁 塔。他们刚结束美食之旅,手里还 提着刚买的甑糕和柿子饼。

"我们从攻略上看到了唐韵 专线,特意来体验一下。"陈先生 笑着说,"这专线的站点有北院门 风情街、钟楼、永宁门、大雁塔、大 唐不夜城,都是我们计划要去的 地方。一条线就串联起来了,不 用转车,对我们游客来说实在是 大便捷了,

陈先生的妻子补充道:"带着老 人和孩子,最怕的就是折腾。这条 专线不仅直达,车上人也不多,坐着 舒服,就像古城特意为我们准备的 一份贴心礼物。

据了解,从2020年初开展定制 公交服务至今, 西安公交集团已推 出多样化、多类型的定制公交服 务,包括通勤定制、旅游定制、学生 定制等。通过不断增加和完善定 制线路,满足了不同乘客在不同场 暑下的出行需求

文/本报记者 陶颖 实习生 邓巍皓 视频/本报记者 代泽均



工业和信息化部公布第七批国家工业遗产名单

新华社北京10月23日电(记者 **周圆**)丁业和信息化部日前公布第七 批国家工业遗产名单,火箭总装厂 二七机车总组装厂房、京张制造厂

华北制药厂等32个工业遗产上榜。 工业和信息化部产业政策与法 规司有关负责人介绍,经项目单位自 愿申报、省级工业和信息化主管部门 与中央企业初审推荐、形式审查、专 家评审,现场核查及社会公示等程 序, 工业和信息化部确定了第七批国 家工业遗产名单并予以公布。

下一步,各地工业和信息化主 管部门、有关中央企业要加强工业遗 产整体性系统性保护,加大资源保 障,强化监督管理;积极推动工业遗 产活化利用,探索"工业遗产+"科普 教育、旅游休闲、产业重塑等新模式 新业态;加大宣传推广力度,深入挖 掘、系统展示工业遗产的价值内涵, 营造全社会关心关注工业遗产的浓 厚氛围。

农高会期间设置多条免费摆渡支线

本报讯(记者张维)10月23日记 者获悉,第32届农高会期间,为方便 群众参加田间展,今年规划南、北两 条观展线路,多条免费摆渡支线。

10月25日—29日,每天7:00 19:00提供每15分钟一班循环发车摆 渡服务,为与会嘉宾提供高效、便捷 的观展交通服务。

北线支线:公交摆渡线4路(新桥 路与渭惠路十字北—曹沟村):公交摆 渡线6路(新桥路与渭惠路十字北一毕 公):公交摆渡线8路(新桥路与渭惠路 十字北一郭管村);公交摆渡线9路(新 桥路与渭惠路十字北一南杨村):公交 摆渡线16路(新桥路与渭惠路十字 北一李家坡);公交摆渡线7路(高铁南 站一西农大北校区);公交摆渡线18路

(新桥路与渭惠路十字北—权家寨村)

南线包含2条支线:公交摆渡线7 路(高铁南站一西农大北校区):高铁 南站-农创汇-杨凌耕地保护与质 量提升创新中心一邰城南路一鸫林 宠物基地一西北农林科技大学博览 园-- 渭惠路-- 杨凌国际会展中心-康乐路—西农路—西农大北校区。

公交摆渡线18路(新桥路与渭惠 路十字北一权家寨村):新桥路与渭惠 路十字北一渭惠路一火车站一田西 村一青皮她园火龙果基地一菲格无花 果庄园—中以合作产业融合示范园-杨凌智慧农业示范园一良科种业基 地一姜嫄村一太子藏村一权家寨村。

第32届杨凌农高会